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Q1 : Voici un schéma illustrant les constituants de la paroi des vaisseaux sanguins.
Annotez ce schéma en indiquant la légende correspondante a chacun des numéros.
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Q2 : Concernant le réseau vasculaire, associez chaque terme a sa description.

Geme | |Desspton

Grande circulation
sanguine

Petite circulation
sanguine

® Elle part du cceur droit et est destinée a
oxygéner le sang.

® appelée aussi circulation systémique.

® Son réseau artériel constitue un réseau a
haute pression qui offre peu de résistance a
I’écoulement du sang.

® appelée aussi circulation pulmonaire.

® Elle se caractérise par une résistance faible, la
pression sanguine y est peu élevée.

® Son réseau capillaire ne laisse passer que les
gaz du sang.

® Elle part du cceur gauche et est destinée a
apporter de 'O, et des nutriments aux différents

o

tissus et organes.




Q3 : Parmi les propositions suivantes concernant la pression artérielle et sa régulation,
laquelle (lesquelles) est (sont) inexacte(s) ?

(a) Dans la circulation systémique, la pression du sang ne diminue vraiment gu’au
niveau des artérioles, ou elle est uniforme et constante.

(b) La pression maximale, ou pression diastolique, est la plus haute valeur
enregistrée pendant I'éjection systolique.

(c) La pression artérielle moyenne peut étre considérée égale a la pression
diastolique plus le tiers de la pression pulsée ou différentielle.

(d) Une vasodilatation artériolaire entraine une hausse des résistances périphériques
totales et donc une diminution de la pression artérielle.

(e) Les mécanismes de régulation de la pression artérielle a court terme font
intervenir essentiellement le systeme nerveux végétatif et agissent principalementa

sur la volémie.




Q4 : Voici un schéma illustrant I’intérieur du coeur.
Annotez ce schéma en indiquant la légende correspondante a chacun des numéros.
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Q5 : Concernant la morphologie du coeur, complétez les phrases suivantes.

(a) Les vaisseaux qui assurent la vascularisation du coeur sont disposés en couronne
et de ce fait constituent -—-

(b) Les deux ---- --- se jettent dans le sinus coronaire, qui est situé sur la
face postérieure du coeur, et débouche dans I'atrium.

(c) Les fibres postganglionnaires sympathiques innervent les oreillettes et -------------
---------------- , et leur stimulation libére de la noradrénaline qui agit dans le cceur en
se fixant sur des récepteurs ---

(d) Les valves cardiaques sont de véritables clapets anti-retour qui vont s’ouvrir et
se refermer en fonction ----------=---------- locales qui s’exercent de part et d’autre de
ces valves. Il s’agit donc d’un fonctionnement entierement -------------- :

(e) Le muscle cardiaque ou myocarde est un muscle -------- involontaire qui est
composé par deux types de cellules différentes, les cardiomyocytes e
gui assurent la contraction du cceur, et les cardiomyocytes ------------ gqui génerent

les potentiels d’action et forment le systeme de conduction cardiaque.




Q6 : Voici un schéma illustrant le genése et la propagation des influx nerveux dans le
coeur.

Annotez ce schéma en expliguant brievement les phénomenes électriques
correspondant a chacun des numéros.
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Q7 : Concernant la contraction du muscle cardiaque, associez chaque terme a sa

description.

Teme | lDessgon

Phase dépolarisation

rapide

Phase de début de
repolarisation

Phase de plateau de

dépolarisation

Phase de
repolarisation

® Elle est due a 'ouverture des canaux Na*
rapides potentiel-dépendants permettant une
entrée des ions Na* dans la cellule.

® Elle correspond a la fermeture des canaux
calciques de type lent et a 'ouverture de canaux
K* potentiel-dépendants a activité retardée
permettant une sortie des ions K*.

® Elle fait suite a 'ouverture des canaux K* a

activité précoce, transitoire conduisant a une
sortie des ions K*.

® Elle est liée a une entrée des ions CaZ*, a une

moindre sortie des ions K* ainsi qu’a une
activation de I’échangeur Na*/Ca?*.




Q8: Voici un schéma illustrant les variations de pression et de volume dans le coeur
gauche lors du cycle cardiaque.

Annotez ce schéma en indiqguant [état des valves aortigue ou mitrale
(ouverture/fermeture) correspondant a chacune des lettres A, B, C et D.
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Q9 : Parmi les propositions suivantes concernant le débit cardiaque et sa régulation,
laquelle (lesquelles) est (sont) inexacte(s) ?

(a ) La postcharge augmente dans toute hypertension artérielle et diminue le volume
d’éjection systolique.

(b) Une stimulation sympathique maximale peut ralentir le coeur jusqu’a 20 a 30
battements par minute, et méme |'arréter.

(c) Un agent inotrope positif augmente la contractilité du coeur en favorisant I'entrée
des ions sodium dans les fibres musculaires cardiaques.

(d) La régulation nerveuse de la fréquence cardiaque fait intervenir essentiellement
des barorécepteurs qui sont sensibles a I'étirement de la paroi des vaisseaux.

(e) Une bradycardie s'accompagne d’une augmentation du débit cardiaque.




